
２０２１年度 学校評価アンケートを実施して 

２０２２年 ３月 作成 

京都聖母学院中学校・高等学校 

副校長 川 口 恒 久 

 

Ⅰ．実施対象者と実施時期 

中学・高校の保護者（授業評価アンケート ※授業公開週間が実施されなかったため未調査） 

学校評価アンケート 2022年 2月〈高３は 2020年 12月〉） 

中学・高校在校生（授業評価アンケート 2022年 12月〈全校〉 

学校評価アンケート 2022年 2月〈高３は 2020年 12月〉） 

 

Ⅱ．実施内容 

質問に対し、４段階評価（Ａそう思う、Ｂどちらかというとそう思う、Ｃどちらかというとそう

思わない、Ｄそう思わない）と「わからない」の回答方法で実施した。 

※保護者授業評価は 5段階。 

 

①保護者対象アンケート 

【学校評価】 

「学校の教育内容や指導方法について共感するか」等の教育方針、「遅刻防止などの基

本的な生活習慣を身に付けさせようとしているか」等の生活指導方法、「教師の生徒への

接し方や教科指導技術」等の教師力を尋ねた質問の合計２５項目（中学生の保護者には進

路指導に関する質問を除く２２項目）を実施。 

 

②生徒対象アンケート 

【学校評価】 

「先生は生徒の意見や悩みをよく聞いてくれるか」等の学級経営力、「学校の教育施設・

設備は学習しやすいように整備されているか」等の学習環境を問う質問の他、自分自身の

学校生活を問う質問の合計１８項目を実施。 

【授業評価】 

全教科科目対象で全校生徒に実施。回答項目は２学期までの授業内容や教員の熱意に関

するものなど６項目。 

 

Ⅲ．集計結果の考察 

 

① 保護者対象アンケート 

2年以上にわたるコロナ禍で、昨年度に続きいくつかの行事が中止になったり、規模を

縮小し行ったりすることとなった。また、第 6波については、全国的に第５波までの感染

者数をはるかに上回る感染者数となり、かなり感染防止策が功を奏していた本校において

も、これまでと違う対応に迫られる厳しい年度となった。この 2つの要因が、保護者の思



いにどう影響することとなったのか、アンケートの結果から考察したい。 

まず、かなりアバウトな分析ではあるが、これまで学年ごとに評価がまちまちだったり、

入学時に高い評価から中３あたりのところで低くなり、高３で上がっていったりする傾向

から、今年度は少し変化がみられ、学年ごとの評価のばらつきが少なくなったようである。

顕著なのは「質問 18 学校には熱心な先生が多い」の評価で、学年差の非常に少ない評価

であった。これは、行事の経験や、課外活動の回数が減少し、学年ごとの特長が少ない学

習活動で会ったことも一因であるかもしれない。特に、新鮮な学校生活のスタートである

中学 1年生の評価について例年より低い項目が多いことからもうかがえる。コロナ禍の影

響で、しかたがなかったとはいえ、かけがえのない各学年の思い出をどう作っていくかが、

今後、さらに長期化するにつれて課題となってくる。 

また、顕著なところでは「質問 13 学校はＩＣＴ機器を活用した授業に積極的に取り組

んでいる」について評価が大きく伸びている。オンライン授業においては、教員ごとの技

能差の指摘はあるものの、教員組織全体がもつＩＣＴ運用能力は、これまで計画的に向上

の機会を持ちレベルアップしてきたことで、効果が明確に表れているようだ。 

心配していた「質問 22 学校は保護者と話をする機会を多く持っていると思う」につ

いて大きな変化はみられなかったが、中２中３について否定的な評価が若干多くなってい

るようである。参観日などの機会がなく学校での様子を捉えづらいことも原因と思われる。 

コロナ禍の終わりがまだ見えてこない状況の中、①情報発信 ②工夫した行事の実施 

③保護者と担任との面談や参観の機会 この 3つに力点をおくべきである。 

 

② 生徒対象アンケート 

生徒アンケートにおいても、保護者アンケート同様に学年ごとの評価のばらつきがすく

なくなっている傾向にある。意外であったのは「質問１担任は…努力したことを認めてく

れる」「質問３担任は…よく聞いてくれる」「質問９ 担任との…面談回数は十分である」

のような担任とのかかわりの評価が伸びているところである。これまでとの違いで考える

と、オンライン授業などの期間中に会えない分、担任が個別のやりとりをし続けてきた結

果、これまでの集団生活よりも 1 対１の関わりが多くなり、「気にかけてくれている」と

いう印象になったのかもしれない。やはり、生徒たちは「自分ひとりに対してどうかかわ

ってくれたか」を望んでいるようである。 

学校の満足度をはかる「質問 17 学校生活が楽しい」「質問 18この学校に入学して満足

している」についても、学年差がなくなったといえるが、入学年度の中１と高１、最終学

年の高３の評価が例年より低くなったともいえる。入学前の期待に対して実際のスクール

ライフで実現できなかったものが多く、その印象が評価となって表れていると思われる。 

授業評価においては、担当者の評価に起因するところが多いが、全体として「質問６ あ

なたのやる気はたかまりましたか」の評価を高めていきたい。学力は、授業と家庭学習の

両輪で身につくものであるが、その原動力となるものは「やる気」である。継続したモチ

ベーションが学習習慣につながるような授業の工夫と言葉かけを教科担当は心がける必

要がある。 



  Ａ そう思う    Ｂ どちらかといえばそう思う  Ｃ どちらかといえばそう思わない    Ｄ そう思わない

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 106 136 16 6 86 137 19 4 62 118 44 21 54 109 29 21 64 146 43 21

高校合計 141 236 26 13 119 218 42 15 87 161 62 42 69 179 69 29 138 219 64 23

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 46 137 60 18 96 130 19 9 115 133 19 14 101 134 14 6 93 133 25 11

高校合計 99 203 83 28 119 215 36 26 148 228 41 26 156 214 22 13 138 203 42 18

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 132 109 28 12 70 109 34 15 122 118 11 7 92 121 42 14 94 128 37 16

高校合計 207 185 33 25 111 152 57 30 156 193 38 15 146 212 44 23 158 186 71 25

高校合計

中学合計

京都聖母学院中学校・高等学校

質問１２

２０２１年度 学校評価 保護者アンケート 集計結果

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育内容や指導方
法について共感する。

教員は教材や教え方に
様々な工夫をして，指導し
ていると思う。

教員は授業の理解が不十
分な生徒のために特別に指
導していると思う。

学校では応用や高度な内
容を学びたい生徒のための
対策が十分に採られている
と思う。

質問１ 質問２ 質問３ 質問４

遅刻防止など基本的な生
活習慣が身につくような指
導が行われていると思う。

質問９

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問６ 質問７ 質問８

学校行事は活発だと思う。

質問１３質問１１

子供は授業で知的好奇心
が刺激されていると思う。

学校の生活指導の方針に
共感する。

教員は生徒の学力や努力
面などにおいて，公平に評
価していると思う。

平日補習や長期休業中の
補習・講習等は有意義で，
役に立っていると思う。

学校はＩＣＴの機器を活用し
た授業に積極的に取り組ん
でいる。

子供は授業で基礎的・基本
的な内容が理解できている
と思う。

質問５

質問１４

教員は子供の意見や悩み
をよく聞いてくれると思う。

質問１０

必要な授業時間数は確保さ
れていると思う。

年間を通しての担任との面
談回数は十分だと思う。

質問１５
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 75 116 23 13 101 118 20 12 90 127 24 7 116 122 22 13 83 133 26 6

高校合計 107 172 40 14 135 211 30 13 122 201 58 20 160 215 45 16 134 211 30 14

高校合計

中学合計

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 98 97 28 12 52 118 67 23

高校合計 105 158 54 31 69 170 129 53 110 206 57 27 55 98 98 85 103 167 83 43

高校合計

中学合計

質問２３

質問１６ 質問１７

学校には熱心な先生が多
いと思う。

専門の相談員(スクールカウ
ンセラーなど)がいて，相談
できる環境を心強く思う。

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問２１ 質問２２

子供は部活動に満足してい
ると思う。（お子様が部・同
好会活動に参加している方
のみ回答してください）。

質問２４

学校は保護者と話をする機
会を多く持っていると思う。

学校の教育施設・設備は整
備されており，学習環境に
ついては満足している。

子供はホームルーム活動に
積極的に参加していると思
う。

学校は生徒に人権を尊重
する意識や態度を育てよう
としている。

質問１８ 質問１９ 質問２０

質問２５

｢進路の手引き｣や｢進路だ
より｣などの進路情報は充実
しており，役に立っていると
思う。

子供は進路室をよく利用し
情報を得ていると思う。

子供の適性や希望を生かし
た適切な進路指導が行わ
れていると思う。
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A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 156 102 13 4 141 102 23 10 147 94 28 7 131 93 20 7 132 105 25 10

高校合計 282 148 25 6 248 145 36 18 251 148 37 16 221 167 34 27 263 138 33 17

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 115 105 25 14 147 99 18 5 175 81 21 6 197 62 13 8 76 72 21 23

高校合計 178 148 56 23 194 178 61 25 284 145 32 7 312 127 28 5 159 117 31 21

中学

高校

A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

中学合計 101 113 27 19 133 113 21 8 144 107 17 11 124 122 22 6 127 74 26 18

高校合計 165 155 65 29 182 176 53 25 206 178 54 22 258 168 28 7 189 110 48 32

中学

高校

２０２１年度 学校評価 (学校生活）生徒アンケート 集計結果

ホームルーム活動に積極的に
参加している。

質問６

部活動の取組みに満足してい
る。（参加者のみ回答）

平日補習や長期休業中の補
習・講習があり，役に立ってい
る。

学校はＩＣＴの機器を活用した
授業に積極的に取り組んでい
る。

１週間の時間割に，科目ごとの
授業時間数が十分ある。

年間を通しての担任の先生との
面談回数は十分である。

専門の相談員(カウンセラーな
ど)がいるので安心である。

質問７ 質問８

担任は，学習や学校生活で努
力したことを認めてくれる。

基本的な生活習慣が身につく
ように遅刻防止などの指導が行
われている。

京都聖母学院中学校・高等学校

質問５

   Ｄ そう思わない

質問４

質問１０

学校行事は，クラスの団結や友
好に役立っている。

質問９

生徒の適性や希望を生かした
進路指導が行われている。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

質問１５質問１１ 質問１２ 質問１３ 質問１４

人権の大切さを学ぶことが多
い。

学校には，熱心な先生が多い。

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

 中１

中２

中３

高Ⅰ

高Ⅱ

高Ⅲ

学校の教育施設・設備は学習
しやすいように整備されてい
る。

担任は，生徒の意見や悩みを
よく聞いてくれる。

 Ｃ どちらかといえばそう思わない   Ｂ どちらかといえばそう思う  Ａ そう思う

質問３質問２質問１

95

90

97

52

48

56

53

47

48

26

44

32

15

6

4

5

2

6

4

1

1

1

3

0

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

81

89

78

37

51

53

49

38

58

29

41

32

22

8

6

10

7

6

9

3

6

7

2

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

86

82

83

44

46

57

47

45

56

27

36

31

16

11

10

7

12

9

11

2

3

4

1

2

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

77

69

75

42

50

39

55

53

59

30

28

35

18

9

7

5

9

6

14

7

6

2

4

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

89

80

94

39

40

53

49

39

50

32

36

37

17

6

10

8

15

2

7

6

4

3

6

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

61

47

70

31

38

46

46

47

55

34

37

34

24

23

9

11

11

3

7

6

10

7

6

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

57

62

75

43

45

59

63

64

51

31

40

28

35

17

9

7

9

2

12

4

9

2

2

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

97

98

89

54

59

62

53

38

54

23

30

28

15

9

8

5

9

7

4

2

1

2

3

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

105

98

109

63

67

67

58

37

32

17

23

22

7

11

10

1

6

6

2

1

2

1

5

2

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

62

40

57

24

30

22

41

35

41

18

29

25

9

15

7

7

6

8

6

9

6

8

8

7

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

61

47

57

32

38

31

52

51

52

30

42

41

23

20

22

7

9

11

16

6

7

5

6

8

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

72

52

58

39

45

49

57

49

70

38

39

36

22

22

9

4

10

7

13

6

6

3

4

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

66

68

72

36

47

61

64

52

62

34

41

32

25

18

11

9

6

2

12

6

4

5

5

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

90

86

82

39

40

45

60

48

60

35

44

43

13

7

8

1

14

7

4

3

0

5

0

1

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

69

56

64

26

51

50

29

35

46

21

26

27

15

20

13

8

10

8

15

14

3

7

5

6

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ



A B C D A B C D A B C D

中学合計 204 72 10 2 163 86 20 10 149 91 26 15

高校合計 357 113 9 5 264 158 33 19 231 168 33 29

中学

高校

質問１６ 質問１７ 質問１８

校則などの学校のきまりを守っ
ている。

学校生活が楽しい。
この学校に入学して満足してい
る。

 中１

中２

中３
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高Ⅲ
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2021年度 １・2学期 生徒授業評価　集計 全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

中
１

中
２

中
３

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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2021年度 １・2学期 生徒授業評価　集計 全校生徒　全教科　　調査方法 4段階評価法

質問 1 質問 2 質問 3 質問 4 質問 5 質問 6
能力を高めたいという
先生の熱意は感じられ
ましたか

先生の指導であなたの
やる気は高まりました
か。

高
Ⅰ

高
Ⅱ

高
Ⅲ

先生は計画的に授業を
していると感じられま
したか。

整理しやすいように先
生は板書や説明、指示
してくれましたか。

先生は生徒とコミュニ
ケーションが十分にと
れていますか。

先生は生徒の理解に合
わせて授業を進めまし
たか
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